

A Nobel-díjas Szent-Györgyi professzor.

Néhány nappal ezelőtt telefonértesítés érkezett Stockholmból Budapestre, hogy *Szent-Györgyi Albert professzor megnyerte az orvosi Nobel-díjat.*

Szent-Györgyi professzor felé áradt ezekben a napokban az egész magyarság szeretete határokra innen és határokon túl. Szeretettel vesszük körül Szentgyörgyit, a munka diadalmas hőst, akinek csodálatos szelleme, az igazi lángész a népek világversenyében újra *biztosította sors-üldözte fajtája tudományosságának elsőségét.* Gondolatban felkeressük a csendes szegedi intézetet, ahol a tudomány igazi apostola hosszú évek fáradságos munkája után most élvezi a legnagyobb kitüntetést, amit tudós elérhet, a legnagyobb kitüntetést, amit tudomány megadhat. Megcsodáljuk e csendes laboratóriumot, ahol lefolytak a világhírűvé lett vizsgálatok s ahol minden *Szent-Györgyi-ről*, az ő lázas munkakedvéről, az ő csodálatos szelleméről beszél, a kiegyensúlyozott tudósról, aki ebben az intézetben ennek az intézetnek él.

A nagy ünnepelésben küldjük mi is köszönettel teljes hálánkat *Szent-Györgyi*-hez, aki a heidelbergi egyetem *magyar Lénártja* s az upsalai egyetem *magyar Báránnya* után mint magyar egyetem tanára nyeri el az Orvosi Nobel-díjat s ezáltal *a magyar nemzetnek szerez csodálatot.* Az ünnepelés boldog óráiban önkéntelenül arra a küzdelmes életre kell gondolnunk, ami annyi nehézség után országokon keresztül a szegedi egyetemig s itt az ünnepelt világraszóló sikeréhez vezetett. Gondolnunk kell egy pillanatra a küzdelmes évekre, melyekben az ismeretlen lázas kutató messi világot, idegen országokat bejárt. Az a tudós ő, aki otthonosan mozog egész Európában, aki meg-

járta Amerikát s dolgozott hollandiai és amerikai laboratóriumokban s aki az első hívásra hazajött, hogy *egészen a magyar tudománynak és nemzetének élhessen.*

Midőn a magyar haza visszahívta tudós fiát, ott adott hajlékot kutató elméjének, ahol az édes anyaföld szívében, az alföldi rónákon legszelbben hangzik a dal, legszebben mosolyog a magyar égbolt. Itt végre megpihent a tudomány vándora s a hálás szülő — a magyar földanya — megadta nagy fiának, amit külföldön oly lázasan hajszolt, a „*C vitamint*“ a magyar paprikában.

Szent-Györgyi magyar sikerét magyar föld, magyar munka szülte. Csakugyan igaz, hogy a magyar faj, ha sikert akar elérni, csakis *önmagára támaszkodhatik*, csak önmagában bizhatik. Valóban *Szent-Györgyi* teljesítménye óriási és a világszerte elismert tudósi teljesítménye a magyar orvosok dicsősége is.

A magyar tudós *Nobel-díja* egyéb gondolatokat is ébreszt bennünk. Eszünkbe jut az „*ép testben ép lélek*“ közmondás. A magyar nép a *sport terén* már régen és ismételtén kivívta országok egész sorának csodálatát. Erős szível, dacos akarattal tudott a test, a sport terén *győzni az olympiai küzdelmekben*, maga mögé szorítva a népek egész sorát, jelenleg pedig a szellemi munka legnemesebb küzdelmében bizonyította be *kivételes tehetsége csodás erejét.* Éppen ezért hálás szível köszöntjük a Nobel-díjas magyar tudóst, aki elérte azt, amit magyar tehetség és magyar energia elérhet s aki a világ előtt ismét tisztelttette a „*magyar*“ nevet.

Dr. Réffy Ferenc.